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1. Na neabsorbujici podlozku o indexu lomu n je nanesena tenk4 neabsorbujici vrstva o tloustce
d a indexu lomu n;. Vypocitejte odrazivost systému pii kolmém dopadu koherentniho svétla
v zavislosti na vlnové délce. Uvazujte pfitom nasobné odrazy a predpokladejte, ze index lomu
je na vlnové délce svétla nezavisly. Navrhnéte zpusob stanoveni veli¢in n, nq, d z namérené
spektraln{ zavislosti. Ukazte, Zze pro ny = v/n a d = \/4 se vrstva chovd jako antireflexni.

2. Mezi bodovy monochromaticky zdroj svétla a pozorovaci stinitko vlozime difrakéni stinitko
rovnobézné s pozorovacim. Na difrakénim stinitku jsou rozmistény obdelmkove otvory s délkami
stran aj, as. Otvory tvoii pravotihlou mfizku, jejich stfedy maji polohu R = n1d1 + ngdg,
kde 0 < n; < Np, 0 < ngo < N2 a ni, no jsou cela ¢isla. ¢isla Ny, Ny urcuji makroskopické
rozméry systému. Vektory d1, ds jsou navzajem kolmé a jsou rovnobézné se stranami otvoru.
Vypocitejte vyslednou amplitudu a intenzitu na pozorovacim stinitku. Ukazte, ze vysledek je
sou¢inem dvou vyrazu, z nichz jeden zavisi pouze na uspordddni otvoru (geometricky faktor)

a druhy zdvisi pouze na tvaru otvoru (strukturni faktor).

3. Nakreslete optickd schémata tii zdkladnich typu dalekohledu — Galileiho, Kepplerova a New-
tonova. Pro Galileiho a Kepplertuv dalekohled feste nasledujici ilohu. Dalekohled je zaostieny
tak, ze okem akomodovanym na nekonecno v ném vidime ostry obraz Mésice. Ve vzdélenosti d
od okularu umistime stinitko. Jak musime posunout okular, ktery m4 ohniskovou vzdalenost
for, aby se ostry obraz Meésice objevil na stinitku? Jak velky bude vznikly obraz Meésice,
je-li ohniskova délka objektivu f,,? feSte nejprve obecné, pak pro hodnoty for = 2 cm,
fob =30 cm, d = 16 cm.

4. Malé rybka se nachédzi ve vélcovém akvariu s polomérem kfivosti R = 40 cm orientovaném
na vysku na spojnici stfed akvéria-pozorovatel ve vzdélenosti x = 7,5cm a plave rychlosti
v = 3,0 cm.s~! kolmo na tuto spojnici a vodorovné. Najdéte polohu obrazu rybky, jeho piiéné
zvétseni a rychlost, s niz se obraz pohybuje. Index lomu vody je n = 1,33, sklenéné akvarium
Ize v prvnim piblizeni zanedbat.



